

**КОЛЛЕГИЯ
МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

**от 18.06.2021 № 2/1
г. Екатеринбург**

О докладе «О положении молодежи в Свердловской области в 2020 году»

Заслушав и обсудив доклад «О положении молодежи в Свердловской области в 2020 году», представленный Министерством образования и молодежной политики Свердловской области,

Коллегия отмечает:

В Свердловской области исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 29.11.2014 № 2403-р об утверждении Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года в 2020 году осуществлялось в рамках реализации мероприятий государственной программы Свердловской области «Развитие системы образования и реализация молодежной политики в Свердловской области до 2025 года», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 19.12.2019 № 920-ПП «Развитие системы образования и реализация молодежной политики в Свердловской области до 2025 года».

Целями молодежной политики являются совершенствование правовых, социально-экономических и организационных условий для успешной самореализации молодежи, направленной на раскрытие ее потенциала для дальнейшего развития Российской Федерации, а также содействие успешной интеграции молодежи в общество и повышению ее роли в жизни страны.

Министерством образования и молодежной политики Свердловской области (далее – Министерство образования) создаются условия для достижения указанных целей.

Одной из крупнейших по численности групп молодежи является школьная молодежь. Работа со школьной молодежью – одна из наиболее системных и организованных и осуществляется как учреждениями образования, так и общественными и молодежными организациями.

Большое внимание уделялось вопросам развития инфраструктуры молодежной политики в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области.

Еще одним ключевым направлением по работе с молодежью в 2020 году стала поддержка студенческой молодежи.

Рост суммы грантовой поддержки из средств федерального бюджета на реализацию молодежных проектов с выходом региона в лидеры по Уральскому федеральному округу является значительным успехом молодежной политики.

Все студенческие отряды были трудоустроены в 2020 году в полном объеме.

В рамках реализации федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» в 2020 году федеральным государственным бюджетным учреждением «Российский центр гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи» проведен ежегодный Всероссийский конкурс лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел». Победа Свердловской области в 2020 году создала задел для дальнейшего результативного участия в конкурсе.

Также добровольцы активно участвуют в мероприятиях по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Так, в связи с принимаемыми мерами по защите населения от новой коронавирусной инфекции в целях обеспечения адресной помощи людям старшего возраста и людям с ограниченными возможностями здоровья в Свердловской области волонтеры Свердловской области принимают активное участие в общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе. Волонтерами оказана помощь населению в ликвидации последствий наводнения в Нижнесергинском муниципальном районе Свердловской области.

Специалисты по работе с молодежью проходят профильную подготовку и курсы повышения квалификации на отраслевой кафедре «Организация работы с молодежью» Института физической культуры, спорта и молодежной политики федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина». За 12 лет существования кафедры выпущены более 275 бакалавров, специалистов, магистров с профильным образованием.

Молодежное правительство Свердловской области по итогам 2020 года заняло второе место во Всероссийском рейтинге региональных молодежных правительств, подтвердив высокий уровень вовлечения молодежи в решение задач по социально-экономическому развитию региона.

Несмотря на неблагоприятную санитарно-эпидемиологическую ситуацию и сокращение средств областного бюджета на реализацию государственной молодежной политики, осуществлялась системная слаженная работа всех субъектов молодежной политики. В 2021 году указанная работа должна быть продолжена.

Коллегия решила:

1. Принять к сведению доклад «О положении молодежи в Свердловской области в 2020 году», представленный Министерством образования.

2. Рекомендовать Министерству образования:

1) обеспечить достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» на территории Свердловской области;

2) обеспечить достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» на территории Свердловской области;

3) обеспечить продолжение взаимодействия с федеральными государственными информационными системами в сфере работы с молодежью: автоматизированной информационной системой «Молодежь России» и единой информационной системой в сфере развития добровольчества «DOBRO.RU»;

4) продолжить работу по внедрению информационной системы больших данных в сфере молодежной политики в Свердловской области (рейтинг муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, по реализации молодежной политики);

5) продолжить работу по развитию региональных органов молодежного самоуправления.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, продолжить работу по достижению целей, показателей и результатов оценки эффективности деятельности Губернатора Свердловской области и исполнительных органов государственной власти Свердловской области.

Председатель коллегии



Ю.И. Биктуганов

Ответственный секретарь коллегии



М.А. Ласточкина